

Vážený pan  
Prof. PhDr. Petr Fiala, Ph.D., LL.M.  
předseda vlády  
Úřad vlády České republiky  
nábř. Edvarda Beneše 4  
118 01 Praha 1

V Praze, 31. března 2022

Vážený pane předsedo vlády,

jako předseda představenstva společnosti AGROFERT, a.s. se na Vás obracím se znepokojením ze současné situace, kdy je naše společnost i celý koncern AGROFERT cílem slovních útoků i reálných negativních kroků ze strany Vaší vlády a jejích členů.

AGROFERT, a.s. je soukromá společnost, která podniká eticky a v souladu s právním řádem České republiky a Evropské unie, plní všechny své daňové, odvodové i další povinnosti, je apolitická, a nemá tak možnost se bránit útokům ze strany politických činitelů.

Veřejně se hlásíte k tzv. deagrofertizaci. Toto označení, které obsahuje jméno naší společnosti, nás poškozuje. A má-li znamenat zbavení se AGROFERTU, vysvětlete nám, prosím, čím se naše společnost provinila. Politika Vaší vlády je financovaná i z našich daní a odvodů. Občany České republiky je i více než 22 tisíc našich zaměstnanců. Vysvětlíte jim, prosím, z jakého důvodu útočíte na jejich zaměstnavatele, na kterého jsou hrdí?

Jako krok namířený proti našemu koncernu vnímáme narychlo změněný a bez řádného projednání se všemi zainteresovanými stranami přijatý návrh Strategického plánu Společné zemědělské politiky pro období 2023–2027. Očividně proti podnikání koncernu AGROFERT směřuje i návrh na zrušení přímíchávání biosložky do paliv, neboť tento krok ze své podstaty nemůže splnit proklamovaný cíl zlevnit pohonné hmoty. Zároveň zavírá dveře biopalivům pokročilejších generací podporovaných ze strany EU.

Jsme největší zemědělský a potravinářský koncern v České republice a výrazně přispíváme k zabezpečení potravinové soběstačnosti, která se bohužel v České republice stále snižuje.

Jako největší privátní zaměstnavatel se Vás proto ptáme, z jakého důvodu jsme cílem výše zmíněných bezprecedentních útoků?

obchodní firma: AGROFERT, a.s. IČO: 26185610  
adresa sídla: Pyšelská 2327/2, Chodov, 149 00 Praha 4  
zápis v obchodním rejstříku: pod sp. zn. B 6626/MSPH  
začlenění do koncernu: člen koncernu AGROFERT (řídící osoba)

tel.: +420 272 192 111  
e-mail: [agrofert@agrofert.cz](mailto:agrofert@agrofert.cz)  
ID datové schránky: xftccth  
internetové stránky: [www.agrofert.cz](http://www.agrofert.cz)



Níže si dovoluujeme připomenout základní fakta o naší společnosti:

- Odpovědně a eticky podnikáme v této zemi již téměř 30 let a na daních a dalších odvodech jsme za posledních 5 let odvedli 18,5 miliardy korun.
- Ač jsou naše zemědělské dotace mediálně diskutované, jejich reálný podíl na tržbách našich zemědělských společností v roce 2020 činil 14,6 procenta. Celorepublikový průměr v zemědělství se v tomto roce pohyboval na úrovni 22 procent.
- Dáváme práci více než 22 tisícům lidí v České republice a dalších 10 tisíc lidí zaměstnáváme v zahraničí, kde tak pomáháme budovat dobré jméno České republiky.
- Dodáváme na trh kvalitní české cenově dostupné potraviny. Celý výrobní řetězec, ať už v rostlinné nebo živočišné výrobě, je jasně definován a kontrolován. Zároveň přispíváme ke snížení uhlíkové stopy, a tím k plnění zásad Zelené dohody pro Evropu a balíčku „Fit for 55“.
- Téměř ve všech našich zemědělských podnicích se nám podařilo udržet chov hospodářských zvířat, zajistit vyváženou živočišnou a rostlinnou výrobu s pozitivním dopadem na úrodnost půdy a zadržení vody v krajině.
- Prokazatelně jsme zachránili před krachem a následně restrukturalizovali desítky zemědělských podniků, zachovali stovky pracovních míst zejména na venkově.
- Investujeme do ekologických, technologických i procesních inovací. Přispíváme k modernizaci a digitalizaci tradičních odvětví v Česku, jako jsou zemědělství nebo chemický průmysl.
- Přispíváme k rozvoji vzdělávání na všech úrovních školství. Udržujeme partnerství s mnoha školami. Jsme gestorem odborného předmětu na Mendelově univerzitě, realizujeme trainee programy na středních i vysokých školách a pravidelně poskytujeme zemědělskou techniku pro podporu odborného vzdělávání.
- Podporujeme charitativní projekty. Za posledních 5 let firmy koncernu za tímto účelem rozdělily 322 milionů korun.

Přínos koncernu AGROFERT oceňují i renomované instituce, které nás tradičně zařazují na přední místa žebříčků nejvýznamnějších společností v České republice.

Vážený pane předsedo vlády, vyzývám Vás, abyste se Vy i členové Vašeho kabinetu zdrželi jednání, které nás poškozují, aniž bychom se čímkoli provinili. Jistě, stejně jako já, věříte orgánům našeho právního státu. Nepředjímejte, prosím, výsledky správních či soudních řízení, která v současné době probíhají a my jsme připraveni je respektovat. Jejich, byť jen slovní, ovlivňování ze strany vládních představitelů považujeme v právním státě za nepřijatelné. Máte-li jakékoliv nejasnosti či pochybnosti týkající se našeho podnikání, rádi se s Vámi sejdeme a jsme připraveni zodpovědět všechny Vaše dotazy.

S úctou a očekáváním Vaší reakce

  
Ing. Zbyněk Průša  
předseda představenstva AGROFERT, a.s.